

## Z A P I S N I K

26.(IV) zajedničke sjednice Opštinskog vijeća i Vijeća radnih zajednica Kupštine opštine Banja Luka, održane u petak dana 18. decembra 1970. godine u Vijećnici Doma kulture u Banja Luci.

Početak sjednice u 9,30 časova.

Sjednici predjedava predjednik Kupštine opštine Banja Luka Živko Babić.

Zapisnik vodi :Čuković Anita stenograf Kupštine opštine.

ŽIVKO BABIĆ

Otvaram 26 zajedničku sjednicu Vijeća Kupštine opštine. Koštatujem da sjednici prisustvuje 83 odbornika a 39 je odsutno.

Predlog dnevnog reda ste primili za ovu sjednicu. Imamo neke predloge za dopunu dnevnog reda.

1. Prijedlog Odluke o izmjeni Odluke o propisivanju mjera društvene kontrole cijena.
2. Prijedlog Rješenja o imenovanju radne grupe za izradu programa stabilizacionih mjera.
3. Prijedlog Rješenja o zaduženju Opštine Banja Luka na iznos od 2,080.000,00 din za izgradnju boračkih stanova
4. Odluka o obezbjeđenju dijela sredstava za unapređenje inostranog turizma.

Dopuna pod brojem 1 odnosi se na raspravu koju smo imali prošli put na sjednici po pitanju regresa mlijeka 30 din po 1 litri. To smo stavili na dnevni red da još jednom raspravimo o tome ,obzirom da je IV donjelo u vezi toga neke izmjene.

Imam još jedan prijedlog.

Jedna grupa drugova radila je juče i prekojuče na ocjeni i štánju radova na obnovi. Napravili smo informaciju na 13 strana o stanjem radova na dan 15. XII. 1970. g. najevježiji podatci. Malo smo se konsultovali, odlučili smo da predložimo Kupštini da odluči da li bi bilo dobro da ovu informaciju pročitamo i upoznato prisutne sa evim što je urađeno po pitanju obnove, malo dopunimo i proširimo o drugim podacima te da sa njom izademo na zborove birača.

Da se doneke zaključak, da se sredinom januara održe zborovi birača, na kojima bi se podnjela detaljnija informacija o stanju radova, utrošku sredstava, da se položi javni račun i građanima Banja Luke kao i široj jugoslavenskoj javnosti. Prije nego što bi otišli na zborove birača napravili bi potpuniju informaciju. Neka se javno obavežemo da ćemo ići na zborove birača.

Otvaram pretreš po ovako predloženim i dopunjenom dnevnom redu. Konstatujem da se jednoglasno uvažava.

Kako vidim skraćeni zapisnik o prošle sjednice sada je dostavljen prema tome o njemu ćemo raspravljati na sljedećoj sjednici, kada ga pročitate, jer bilo je dosta zaključaka interesantnih.

Bilo bi dobro družbe Rajko, da izneseš što si učinio povodom zaključka Kupštine po pitanju građanskog smetljarnika. Kaži sada u ime a kasnije ćeš podneti pismeni izvještaj Kupštini.

Ad/1

INFORMACIJA O STANJU RADOVA NA OBNOVI BANJA LUKA NA DAN 15.12 1970. GODINE.

ŽIVKO BABIĆ (čita informaciju, koja se prilaže zapisniku)

ČURČIJA RANKO -predsjedavajući

Čuli ste izvještaj na poslovima obnove Banja Luke u stanjem 15. XII. 1970. godine. Tko želi da govori u vezi iznesene informacije. Riječ ima drug

HARE BEGANOVIĆ

Ja predlažem da se ova informacija uvoji, da se malo sitleki dotjera i da se iznese pred zborove birača.

NIKOLA BJELAJAC

Nisam primjetio da je u informaciji bilo spomenuto zanatstvo ni u društvenom ni u privatnom sektoru.

ŽIVKO BABIĆ

Nije rečeno ni o trgovini, ni o ugostiteljstvu, rečeno je o institucijama koje su u najgorem položaju. Nije mnogo toga rečeno, zato što smo išli na to da osnovne niti provučemo.

KAJKUT VOJISLAV

Ja mislim da informacija kakva takva može da se prihvati. Da smo u teškoj finansijskoj situaciji i da se nije moglo više učiniti. Zamoлио bih da u idućoj godini se pomogne socijalnim organizacijama, jer su u teškom položaju, a na njima je stalno jedan dio odgovornosti, izgradnja privatnog individualnog sektora na selu.

Ivanjeka je dio poslova izvršila, dala je pomoć individualnim gazdinstvima, ali smo zato sebe stavili u nezgodan položaj jer smo ulagali dio sredstava koji je namjenjen u druge svrhe. Mi smo dobili svega 40 miliona za sanaciju a 95000 stanovnika je orijentisano za to područje. tim parama ne možemo izvršiti ni pola. Normalno je da smo morali stalna sredstva u redovnih poslova ulagati u privremenu situaciju. Postavlja se pitanje kako dalje. Na tom području nijedan stan nije osposobljen za stanovanje. Ja bih molio da to Fond uzme u obzir te da u idućoj godini uđe u obzir prilikom odobravanja sredstava. Ja sam postavio to kao odborničko pitanje i dostavio Fondu. Mislim da 40 miliona nije ništa za ovoliko područje.

ČURČIJA RANKO

Ukupna privreda tako je prošla, nije odvajano područje grada i cela prilikom razmatranja prijedlog druga Kajkuta će se uzeti u razmatranje.

DOLIĆ ILIJAZ

Iz informacije se vidi da je financijska strana kritična. Neznam bi li trebali posebno ovlaštenje iz službe ili neke posebne mjere da se poduzmu da se ovo riješi. Ono što smo ranije raspravljali, donosili smo zaključke da se delegira posebna komisija i pošalje kod predsjednika Republike. Komisija bi trebala donijeti odluku o ovakvoj situaciji da se ubrza na rješenju financijske krize.

ČAMIL IBRAHIMBEGOVIĆ

Nekoliko riječi u vezi informacije.

Predpostavljam da će naša štampa boljim djelovanjem dati potpunije podatke o podnesenoj informaciji da će dati neku ocjenu, da li smo zadovoljni s onim što smo uradili, da li je to sve i ima li još što bi trebalo uraditi.

Ja ne bi mogao govoriti o ovim oblastima, ali ću se osvrnuti na važno pitanje. Ne bih se upuštao u diskusiju koliko je objekata sanirano i sagrađeno. Mi u prosvjeti smo zadovoljni s onim što je dosada urađeno, obzirom na to kakva je situacija bila i što nam je čekalo. Ono što je urađeno s ovim smo zadovoljni, ali ima još stvari koje treba uraditi koje nam omogućuju normalan rad.

Kod saniranih objekata moramo još sagrađiti 11 fiskalnih zgrada.

Iz objektivnog razloga niemo mogli prići celu i razvijati fizičko važno pitanje, već će to ići u narednom periodu. Obzirom da je zemljotresom uništeno potpuno 29 škola i 3 dječja doma a teško su nastradali i uništeni objekti javne uprave, tako da je ukupno uništeno ili oštećeno 38 ovih objekata. Obzirom da je 20 rušeno a 16 izgrađeno, činjenica pokazuje da nam nedostaju ti objekti, a da ne govorimo o našem perspektivnom planu razvoja škola.

Naših 35 objekata ostalo je ne-animirano. Oni su samo pripremljeni da se može voditi nastavak bilo kako. Tim u vezi, obzirom na nedostajuća financijska sredstva morat ćemo neke poslove proučirati. Nama ostaje još dosta poslova, ali obzirom na sadašnju situaciju u potpunosti može da zadovolji.

VERUŠ AHMET

Mislim da se na kraju godine podnosi informacija o stanju radova i što je učinjeno, radi naše bolje informacije, čija je i obaveza vizavi radnih ljudi Jugoslavije iza kojih smo bili obavezni da informišemo što je učinjeno. Učinjeno je dosta, naročito po pitanju stambene izgradnje. Pošto su izneseni podatci koliko je uništeno stambenog fonda, koliko je sanirano i koliko je novo izgrađenog stambenog fonda, ja ću se u svojoj diskusiji ovrnuti na ono što smo ranije mogli da prognoziramo. Podatci nas ohrabruju da ćemo dobar dio još riješiti do kraja 1970. godine, ali podatci da se još 12000 naših sugrađana još uvijek nalaze u privremenim objektima koji nisu baš za stanovanje, kao i da će još i iduće godine biti prisutan ovaj problem, to nije baš tako najajno. Možemo se pohvaliti samo učinjenim ali ne smijemo biti prezadovoljni, već se moramo i u idućoj godini potruditi i uložiti veće napore da se uklone ovi improvizirani objekti.

AVDO MUHURDAREVIĆ

U cjelini bi uveo ovu informaciju, jer je to jedna realnost i svih nas treba da raduju naponi koje smo uložili u odnosu na cjelokupni organizam. U oblasti kulture lično mislim, socijalistički savez je organizirao sastanak koji je uspio. Potrebno je da se sagledaju pojednaje mogućnosti donošenja dotacije pod br. 1 u akutnom rješenju iz oblasti kulture. Mislili smo da su te mogućnosti da se riješe. (Dječije pozorište, Biblioteka)

Imamo kvalifikovanu grupu ljudi koji rade na iznalaženju rješenja. U toj oblasti su po mojoj ocjeni bili toliko realni, da zaključke možemo da kažemo imaju kompletne i cjelokupni uvid u banjalučku situaciju. Ne bi želiš ulaziti u interpetaciju štampa ali u velikom broju mislim da su bili na pravom putu, a tim da zajednički iznademo cjelishodna rješenja koja se mogu pronaći.

ŽIVKO BABIĆ

O kulturi nije ništa pičalo u informaciji, nego sam ja napravio opasku na svoju ruku, jer smatram da nam meta stalno napominjati tu kulturu. Mi smo se dogovorili da je pod prvo stan, bolnica, škole, a kulturu ćemo finansirati koliko možemo.

ANUŠIĆ JOŽIP

Ovaj materijal je zreo i prihvaćamo predlog druga predjednika da se ide na zborove birača. Predlažem da se ova Informacija dopuni i pripremi u toku januara da ide na zborove birača.

MEHO PIROLIĆ

Povodom informacije da kažem par riječi. Informacija koju je podnio drug Živko mislim da je imala za cilj da kaže javnosti kakva je situacija. Ona je predstavlja ostalo u vrijeme u koje se daje, ona pokazuje naše radove i uspjehe koje smo imali kao i probleme koje ćemo imati u daljem rješavanju. Neke podatke koji su u toku već se zna što ćemo učiniti tokom godine. Ja ću reći dve stvari. Prvo i zadatci koji su postavljeni u Privremenom programu rada za ovu godinu po našoj ocjeni su izvršeni. Ako se imao zadatak da se izvrše i riješe najnužnija rješenja škole i zdravstvo i najnužnija pomoć privredi, mislim dok ostvarimo, vidjet ćemo da su ti rezultati postignuti. Mogu da kažem, ako se napravilo 2200 stanova i saniralo 5000 stanova i koliko je kod privatnih, ostalo je isto ravno onome što je učinila republika Hrvatska. Ako navedemo da ćemo za troškove izgradnje napravljene trebati platiti 115 milijardi, onda su to grandiozne stvari. Mislim da je grad dužan da oda javno priznanje graditeljima koji su u vanrednim naporima, uz vlastitu opasnost i uslovima kad nismo mogli da plaćamo, izvršili postavljene ima zadatke. Potrebno je da im odamo priznanje bez obzira na pojedine primjedbe. Za nas je najveće u Boriku veliki uspjeh. Ozbiljni svetski znalci smatrali su nemogućim da ćemo mi moći u Boriku uveliti do Nove Godine. Borik je najveće grandiozne mjere. Ponavljam da je nama dužnost dati priznanje tim graditeljima.

II Naše teškoće s financijske strane su velike. Mi smo mobilisali graditelje da rade a nismo u mogućnosti da im čak damo ni za isplatu ličnih dohodaka. Mi moramo istaći, da je nama rečeno na odgovornim mjestima, da nema problema za pare. Tada je sudbinsko pitanje dinamika sredstava. Sigurno je, da je tamo napisano da se može desiti da 2/3 godine pauziramo.

Trebalo bi poslati u ove kupštine nekak pišmo, apel, mislim da bi trebala zajednica, bez obzira na teškoće u Jugoslaviji, da nam obezbjedi normalne uslove.

KATANA ULEJMAN

Ja bi se saglasio sa drugom Mehom, ali bi iznio činjenice da je nelogično s stanovišta Federacije ovakav priliv sredstava. Za mene bi bilo logično da u I i II godini vuče 60 % sredstava od procjene.

Mi smo sada dovedeni u situaciju da prateće službe dovedemo u bezizlazan položaj. Ne samo što su uložili vlastita sredstva, već i sredstva svojih dobavljača. Došli su u situaciju da ne mogu platiti lične dohotke. Poznato je da građevinari nisu imali slobodnih dana ni za 29. novembar ni za 25. novembar ni nijednu slobodnu nedelju. Dovodimo radnu organizaciju u nezgodnu situaciju. Pod hitno je rješavanje ovog problema. Uspjeh je formalan jer daje problem koji treba hitno riješiti, ako se ovo ne riješi imat ćemo nove probleme, jer nijedna radna organizacije neće doći ako ne riješimo ovo pitanje, a od toga ovisi buduća izgradnja.

**ŽIVKO BABIĆ**

Predlažem slijedeće

**Z a k l j u č k e :**

1. Uvaja se informacija o stanju radova na poslovima obnove Banja Luke sa stanjem 15.12. 1970. godine sa zaključkom da su u proteklom periodu postignuti veoma značajni rezultati, kao i da ogromni poslovi predstoje u idućoj i narednim godinama.

2. Kupština opštine Banjaluka i ovom prilikom, u ime svih građana izražava svoju zahvalnost svim narodima Jugoslavije na pomoći i solidarnosti koja je pružena i ukazana.

Kupština opštine daje posebno javno priznanje graditeljima Banja Luke i odlučuje da se povodom završetka ovogodišnje građevinske sezone organizuje sret graditelja u Banjaluci 26.12.1970. god.

Kupština opštine istovremeno apeluje na sve graditelje da ulože maksimalne napore i dalje, kako bi se ovogodišnji radovi što bolje priveli kraju.

3. Kupština opštine konstatuje da je problem dugovanja krajnje ozbiljan i u tim u vezi moli razumjevanje svih organa i organizacija u zemlji.

U tim u vezi zadužuju se funkcioneri i organi Kupštine opštine i Fonda za obnovu, da poduzmu sve što je moguće, uključujući i preuzimanje kredita pod uobičajenim uslovima.

4. Kupština opštine odlučuje da se u januaru 1971. god. organizuju zborevi birača radi upoznavanja sa potpunom informacijom o stanju radova, utrošku sredstava, da se položi javni račun i građanima Banja Luke i jugoslavenskoj javnosti.

Ovako predloženi zaključci jednoglasno se uvajaju.

Ad/ 2

PRIJEDLOG ODLUKE O OSNIVANJU FONDA ZA FINANCIIRANJE TAMBENE  
IZGRADNJE ZA RADNIKE OBRAZOVNIH USTANOVAIzjavitelj : Čamil Ibrahimbegović ( podnosi obrazloženje i  
predlaže izmjene i dopune , koje se prilažu zapisniku )

ŽIVKO BABIĆ

Imate predlog Odluke s obrazloženjem. Jednoglavno se slažemo u svemu samo na član 4 u vezi oni 50 % imate primjedbe da se zamjeni sa 100 %. Opštinska kupština je iz budžeta izdvojila za izgradnju ustanova u oblasti obrazovanja kulture, socijalno ugroženih, za radnike kupštine opštine, za borbe i t.d. i ima velike obaveze o kojima mora da vodi računa. Ovdje vidimo jedan revolucionarni zaokret jer se 28 milijona prešlo na 39 koliko je bilo prošle godine, išlo bi se na 73 miliona. To bi bilo značajno, više nego dvostruko veće učešće opštine iz budžeta. Kupština opštine ide s ovakvim potezom prema obrazovanju, ne zato što je u pitanju značajna oblast, nego što je stimulišu financiranje, jer internih sredstava mi imamo 2 milijarda iz Rezervnog fonda opštine, to nećemo imati iduće godine. U idućoj godini nećemo imati povećan budžet. Može se dogoditi da ćemo donjeti odluku koja će biti nerealna. Najbolje da uovojimo ovako kako tu piše, da se škole i dalje udružuju, odnosno sredstva udružuju, jer može od daljnjih udruživanja ovih 50 % biti više. Do sad su se udružili 98 miliona i 300 ako i druge škole predupe, onda može biti i 150 miliona. Riskantno je to, zapetljat ćemo se, pa ćemo morati menjati odluku. Drugovi u oblasti obrazovanja i najjete krenuli su kolektivima škola i da nije bilo moguće da neko 2-3 mjeseca kaže, znate ono što je rečeno treba menjati. Do uvažanja budžeta ne može se ići manje od 50 %, a da ocjenimo možemo li više. Drugu jednu grešku napravili su drugovi iz sindikata što su dobili pomoć za tambenu izgradnju 27 miliona i što ta sredstva iz pomoći nisu stavljena u ovaj Fond, nego su zauzeli stav da podjele kao pomoć imaćima privatnih ustanova. Znamo da privatni sektor je dobio kredit putem banke, a taj činjeniči bi trebali voditi računa, jer imamo i u drugim oblastima tešku situaciju. U privredi je također teška tambena situacija. Da ostane 50 % kako je u Odluci označeno, a kada se ubude uvažao budžet vidjet ćemo možemo li povećati. Ovih 50 % znači da mi ne možemo dati manje od 50 %.

PUCAR VETOZAR

Ja moram reći da je ovo veliki potez koji je napravljen u ovoj oblasti, zbog toga što smo ranije udruženim sredstvima uglavnom rješavali hitne probleme za radna organizaciju. Imali smo radnih organizacija iz oblasti obrazovanja koje nisu od rata dobile nijedan stan a bilo je 60 - 70 članova u kolektivu. Količina sredstava u radnim organizacijama, uključujući i lična ulaganja pojedinaca, stvorili

amo osnovicu za rješavanje stambenog problema. Mi smo ovog puta izašli pred radne organizacije i rekli smo da ćemo se zalagati da se na ovaj ili onaj način izborimo da obrazovanje dobije bolji tretman. Tretman od 50 % ne bi bio ništa bolje, mi ne bismo mogli izaći pred radne organizacije a rekli smo da ćemo se zalagati da se na ovaj ili onaj način izborimo da obrazovanje dobije bolji tretman. Tretman od 50 % ne bi bio ništa bolje, mi ne bismo mogli izaći pred radne organizacije. Ovo je jedina djelatnost koja nema vlastitih prihoda. To bi možda riješilo najgoru čije slučajevne, ni ovih 20 stanove ne bi se mogli riješiti na ovim. Molim, da ovo što je savjet uzao kao svoj predlog uvođimo kao realno, a mi ćemo nastojati u drugim u-lovima da i sam učiniimo što je moguće više.

BAJIĆ LJUBOMIR

Ja mislim da je predlog druga predjednika neodrživ. Prosvjeta je uložila 98 miliona a da iz budžeta na doad izložen način dobije samo 73 miliona. Prema tome to je daleko veći postotak od onog koji je predložen u Naertu. Da se bar ukladi s tim postotkom a za iduću godinu da vidimo kako će biti. Mi smo rekli da škole udružuju 98 miliona, mislim da je to savim jasno. Nijedna škola nije u stanju da izdvoji ni 3 miliona iz drugih izvora, jedino na teret ličnih dohodaka.

IVANIĆ JOVAN

Nisu se sve škole udružile, tako da nisu tu sva sredstva.

BROČETA LUKA

Sam nekoliko riječi. Ja sam već vidio iz pitanja druga Laze Maleševića i ojetio sam da nije jasno što se sve traži. Ja ću da preciziram da ne bi bilo lutanja. Ova bojazan da će biti udruženo možda 300 miliona, ne dolazi u obzir, niti bi bilo to moguće izvesti, jer ove škole su udruženim snagama maksimum mogle ponuditi 72 miliona za ovu godinu. Ne tražimo nego 72 miliona a u rebalan- u piše 45 miliona a još tražimo 22 miliona da se pokrije. Što kaže drug svetlo da ima škola koje nisu dobile ni dinara, imamo profesora koji su zalužni za ovaj grad a koji treba da umre ove dana a živi u prikolici. Dajmo mu stan da makar umre u njemu. Predstavnicima kolektiva na ovi sastancima preuzeli su ovu problemiku zajednički a komisija za stambenu politiku nije se služila nikakvim trikovima, hvatili su savim ozbiljno ovaj posao i napravili ozbiljnu analizu. Nadalje su se da će ovaj dom hvatiti i razumjeti na. To je jedna realnost, mogućnost naše opštine i komane su da se riješi, ako je jedan stan 14 miliona 50 % daje stambeni 50 % od radne organizacije.

Od ovih 7 miliona radna organizacija 3,5 miliona a Kupština opštine 3,5 miliona družbe Lazo, to je 50 % na vrijednost stana i opet 50% na vrijednost stana. Ovo podvlačim iz navedenog razloga. Mi smo do sada bili okupirani velikom - ličnim dohotcima, a stambenu izgradnju smo ostavljali po strani. Da se već jednom ta stambena izgradnja počme financirati iz sigurnih izvora. Tu će biti riješeni svi principi koji se određuju u odluci.

#### DŽAVID GUNIĆ

Luka je sada objašnjavao što znači dinar na dinar i rekao da stambeno preduzeće ulazi u 50 %, to je stav u ovoj godini. Tih 50 % učešća stambenog preduzeća još nije definirano, jer bi netko trebao da dotira, jer se ne može pokriti normalnim kreditom banke i dijelom koji bi se trebao uzeti iz...., to znači da neće biti 50 % u idućoj godini. Kamo se reče ako budemo mogli da iznađemo sredstva da produžimo dalju izgradnju 50 % 50 % Ovdje je rečeno da je neodrživ predlog 50 % i da u ovoj godini damo više. Kad se vidi što je ranije dato i sada onad je to 73 miliona, to je dio sredstava za koja ćemo mi kao Kupština dati za deficitarne kadrove i za neke od kojih su se zalagali neki kolektivi i tražili rješenje Kupštine opštine. Ova opreznost da ne možemo prihvatiti 100 % je potrebna, obzirom da nam je nepoznato stanje budućeg budžeta Kupštine opštine. Mi se zalažemo da se na nam ne odnosi ograničeno stanje budžetke potrošnje. Nismo sigurni da će se to uvojiti. Nismo sigurni da će se propisi akceptirati povećanje budžetke na račun pozajmice koju smo uzeli. Ako dobijemo sve ono što se može, onda ćemo vidjeti. To ne znači kao opredeljenje da se izdvoji manje sredstava nego što bi trebalo. Ne treba puno insistirati što znači osnivanje ovog fonda. Mi smo davno insistirali na ovom fondu. Obrazovanje je izgubilo dosta što nije učinilo odmah kad su po propisima decentralizirana sredstva izdvajala za stambenu izgradnju. Decentralizirana sredstva bila su učitnjena u školama i škole nisu imale mogućnosti da kupe stanove. Budžet obzirom da nije imao ta sredstva intervenisao je gdje je bio deficitaran kada u pitanju i gdje su bili teški problemi. Ovo udruživanje sredstava treba da budu trajne mjere i ne samo udruživanje, za iduću godinu Fond koji će moći iznaći metode za iznalaženje sredstava. Vjerovatno će biti i radnih organizacija koje će htjeti da izdvoje sredstva u ovaj Fond, možda namjenki za određene kadrove. Ne bi trebali da se plašimo, da ćemo ovom odlukom ukočiti volju da damo više sredstava ako se to bude moglo. Ovdje je napisano učešće budžeta najmanje 50 %. Mi neznamo družbe Luka koliko je to sredstava, jer do sada je akumulirano 98 miliona, ako se udruže i neke škole, zašto se ne bi proširilo i na neke druge institucije.

Predlažem, da ne bi došli u situaciju da možda mjenjamo svoju odluku i da donosimo odluku koju ne možemo izvršiti i stvaramo orijentaciju u rješavanju stambenih problema, da idemo na ovu formuluaciju u II stavu čl. 4 (čita .....najmanje 50 % od iznosa sredstava Fonda prikupljenih iz ostalih izvora. Tako svi fondovi počinju. Ako budemo mogli zašto ne bi pomeravali. Mi se ovim obavezujemo da ćemo najmanje 50 % sredstava obezbjeđiti, a ako budemo mogli dati i više. Mi ćemo u rebalansu predvidjeti odmah u ovoj godini 45 miliona. Može dio sredstava da bude uložen i za tekuću godinu. U formulaciji piše najmanje 50 %. Mi-lih da smo uvijek pokazivali razumjevanje prema obrazovanju koliko se moglo, i da ćemo vjerovatno biti u mogućnosti da izdvojimo i više sredstava.

BROČETA LUKA

Ja bi dopunio. Vi ste rekli da bi taj kolektiv dao 50 % a 50 % bi bili podmireno. Možemo li dopuniti da za ova 34 stana što znamo da je 50 : 50, da se riješi u jednom participacijom za ovu godinu 45 miliona je predviđeno a 34 stana.

RAJKO TUPAR

Mogu da tvrdim da će da bude prikupljeno više sredstava, što znači da tih 50 % će značiti iznos najmanje od 150 miliona koje bi trebala kupština opštine da odvoji.

DŽAVID GUNIĆ

Da za ovo što smo utvrdili raspodjelju po oblastima, obrazovanjē se trudi da sakupi sredstva da može da sakupi tu svotu. Da rebalansom izračunama i da pokušamo sve pare naći.

BROČETA LUKA

Kupština je rješavala pitanje deficitarnog kadra i da se to odvoji. Deficitarni kadar ne možemo u ovo ubrajati. Njega treba izdvojiti i posebno finansirati. Da se izdvoji pitanje stanova kulture i obrazovanja. To znači 25 stanova.

BOGDAN

Kamo reče da možemo izdvojiti koliko je potrebno. Dana je najveći problem privreda. Privreda može da računa 4 % od ličnog dohotka, za borbe ne možemo računati sredstva. U prvjetu na svaki izdvojeni dinar dobijemo 1/2 din. stručnjaci u prvjetu i privredi nisu jednaka. 4% izdvajā se za stambenu izgrađnju, ja ne kažem da je to rješenjem ali smatram ako bude bilo sredstava u budžetu onda neka ide od 50 % pa na gore. Sve ostalo u ovoj odluci je uredu, sve osim čl 4 ove odluke.

### ČAMIL IBRAHIMBEGOVIĆ

Hteo sam da kažem, da mi cjenimo u potpunosti napore Kupštine opštine i svega što se dešavalo u Banja Luci. Vidimo kakva je situacija i nećemo biti nekromni. Mi smo izmjenili ovaj predlog na prijedlog upravitelja škola i predstavnika uprave škola. Mi ćemo i dalje biti nekromni. Možemo prihvatiti odluku kakva je data u izmjenom dopune kako sam ja kazao, ili kad bude raspravljano o rebalansu da se i ovih 25 stanova koji su dodjeljeni uzmu u obzir, a koji su dodjeljeni da možemo da odклонimo svoje najkritičnije probleme. Samo da navedem jedan slučaj. Tehnička škola dobila je 5 stanova a na raspolaganju ima 10 miliona a direktor tehničke škole traži 6 stanova. Kad bude rebalans da se o tome prodi-kutuje.

### GRANULA MILUTIN

Želim da naglasim kakav je stvarni problem na selu kod pro-vjetnih radnika. Ima škola koje su izgrađene a nemaju nijednog stana za pro-vjetnog radnika. Društveno politički rad na selu bio je na 2 čovjeka, zato što pro-vjetni radnici stanuju kao podstanari i moraju da putuju.

### VUKOJEVIĆ SLAVKO

Ja insistiram na 100%, ali želim da pojačim jednu stvar, a to je da mi pro-vjetni radnici godinama skupljamo sredstva dok se nije skupila ova suma od 98 miliona, a to je zato što godinama držimo ta sredstva u radnim organizacijama. Ukupna suma koja se odvaja u školstvu iznosi 140 miliona, a kad izuzmemo selo i oduzmemo dobar dio škola koje izdvajaju ta sredstva za kredite pojedincima, to iznosi oko 70 miliona godišnje, a za taj iznos se mogu nabaviti 5 - 6 stanova. Ja bi se složio s predlogom druga Džavida da ostane najmanje 50% da to i ostane najmanje. Do sada je pro-vjeta nailazila na razumjevanje. Da se insistira da i kultura na ovaj način formira fond i da na ovaj način riješi svoje probleme. Ako bi išli na minimalne onda ne bi stimulirali ni ostale. Možda je ~~ta~~ situacija zbog zemljotresa ova stvar. Imamo nekoliko ljudi koji odlaze u penziju a bez stana su. Da se bar obezbjedi tih 25 stanova.

### PUCAR RISTOZAR

Ja mi-lim da je prilično drug Čamil rekao u ime obrazovanja. Ja sam bio na sastanku s radnim kolektivima i formiranju fonda je išlo vrlo teško.

Ukoliko ne bi podpomogli Fond, bojim se da neće biti ništa. Ako se bude uzelo da je ovogodišnje rješenje, ovo onda 70 % zaposlenih što znači preko 1000 ljudi bez stanova. Postavlja se pitanje kada će pro-vjetni radnik dobiti stan.

ŽIVKO BABIĆ

Može se bri-gati ovih 50 %, pa da se kaže : "Kupština opštine će svake godine utvrditi učešće."

BROČETA LUKA

Možemo pojednostavniti da kažemo 25 % od vrednosti stana.

ŽIVKO BABIĆ

Ima još puno stvari koje treba da rješimo. Dajte istinu za volju, da kažem i ovo. Dugo smo se natezali hoćemo li taj fond obnoviti ili nećemo. Nudili smo kad su nam dolazili drugovi, agitovali dugo vremena. Prije mjesec dana došlo je do udruživanja red-tava. Kad smo dobili podatak bilo je 98 miliona. Našli smo se u nebranom grožđu. Kad smo pitali gdje su sredstva, rekli su nam da su kod škola. Mi priznajemo udružena red-tava u sistemu fonda. Neka njihovi sekretari za finansije metnu u poseban fond i prebace na račun Fonda. Mi smo tražili trajno rješenje, ne samo da pokrijemo ovih 25 stanova. Ni-mo za to da red-tva budžeta idu u privatne kuće. Mi smo zato da se stimuliše redovna izgradnja radi zaštite gradskog zemljišta. Društvo ima puno interesa da se udruži. Ako ima neke zadatke, kako god pripada vama u obrazovanju, tako isto i našim organima koji su radili na tom polju.

Da ocjenimo sada kako je moguće. Ako se sve škole udruže može biti i 200 miliona. Ako su lični dohotci ove godine 40% veći negi prošle godine, i ako se udruži 7 %, prema tome, mi smo na putu da u Fond metnemo osnovni kapital, a vidjet ćemo sutra hoćemo li

moći prihvatiti veći portotak.

VIŠEKRUNA VAČO

Stambeno pitanje pro-vjetnog radnika iz godine u godinu se pogađava i nije rješavano 25 godina. To treba početi jednom rješavati. Ova primjedba nema osnove, jer ova sredstva se akumuliraju godinama. Ako bi pro-vjeta mogla da sakupi 200 - 300 milijuna, onda oni ne bi ni tražili od Opštine pomoć. Kada je riječ o stručnjacima u privredi onda nema di-ku-rije. Pitam vas ja što su ljudi u pro-vjeti? I to su ljudi sa rednom, višom i viškom stručnom spremom, bez njih nema ni stručnjaka.

DAVID GUNIĆ

Ja predlažem da prihvatimo Odluku kako je predložena, s izmjenom kako je predložio drug Čamil, izuzev u članu 4 da ostane najmanje 50 % učešća.

Objavljam na glasanje Predlog Odluke i konstatujem da je ova Odluka usvojena s 19 glasova protiv i 1 uzdržanim.

ŽIVKO BABIĆ

Pošto su glasali protiv ovoga oni pro-vjetni radnici koji nisu pritom narednili za osnivanje ovog Fonda. Taj fond se rodio urgencijom drugih ljudi koji su željeli da se ubrzo ovo pitanje i stanje u pro-vjeti povoljša. Ima 3 godine da se zalažemo da se oformi taj Fond. Ne bi ni danas bio na dnevnom redu, da ni-mo-na koordinacionom tijelu zaoštrili di-ku-riju i odlučili da treba obnoviti Fond.

P a u z a 15 minuta

ŽIVKO BABIĆ

Pošto se trebaju održati odvojene sjednice vijeća, bilo bi dobro da se ne o-ripiamo i da probleme koliko možemo sažeto gledamo.

Ad/3

RAZMATRANJE PREDLOGA REBALANSA BUĐETA OPŠTINE BANJA LUKA ZA 1970.GOD.

FAIL IVICA

Ja predlažem da se u-voji kako je predloženo. Nema tu što da se mjenja.

ŽIVKO BABIĆ

Drugovi iz obrazovanja su imali predlog da se stavka poveća. Da li tko želi po tome da govori ?

BROČETA LUKA

Nama je potrebno još 72 miliona da bi mogli dobiti 25 stanova. Predlaže se ovdje 45 miliona, a nama bi trebalo još 28 miliona. Zamolio bih da bar to prođe, tako da bi mogli bar ove godine realizovati.

ŽIVKO BABIĆ

Odakle ćemo to. Zna li vi. Dajte Vaš predlog.

BROČETA LUKA

Ja sam iznio samo potrebe.

ŽIVKO BABIĆ

Ima li netko predlog kako bi se ovo moglo riješiti ?

BOVILJ MARICA

Ja hvačam potrebe pro-vjeta, ali mi trebamo ocjeniti što je moguće, a što nije. Mi ne možemo glati za ono što neznamo što će biti. Moramo biti objektivni.

ŽIVKO BABIĆ

Oni žele da se obezbjede za prvih 28 miliona, a odluka o-taje da važi za dalje. Čamo treba da se predloži odakle.

VIŠEKRUNA VAČO

Mi smo na posljednjoj sjednici rekli da ćemo dati regres 30 din po 1 litri mlijeka. Kakva je sudbina ove cijene, ako će privredna organizacija ići na povećanje, onda ospada onaj dio sred-tava koje treba da regresira Opština, tako da bi se mogla ta sred-tva dati pro-vjeti. Ovaj rebalan- je za mene špan-ko celo. U buduće trebalo bi voditi računa o tome.

DAVID GUNIĆ

Imaš li ti družbe glavnike? Trebao bi kao odbornik da pratiš i slažeš sve glavnike i onda ćeš pomoću njih moći razumjeti ono što ti je ovdje nejasno.

ŽIVKO BABIĆ

Mi smo na koordinacionom tijelu prije nego što smo zauzeli stav za nacrt rebalan-a, ocjenili da bi trebali ići na zborove birača, prije nego idemo na sjednicu skupštine. Onda smo odlučili da budu zborovi birača u idućoj nedelji, tako da bi rebalan- u-vajali 28. ili 29. XII. Pošto je riječ o zamašnim sred-tvima, prijetila je opasnost, da li će se moći u-vojiti. Čada će se ukupno izvršenje budžeta rebalan-om iznjeti pred zborove birača. Mi smo jednoglasno odlučili da je bolje da idemo sada na u-vajanje rebalan-a da bi mogli izvršiti što treba izvršiti.

Ovo što je rekao drug Višekruna u vezi regresa za mlijeko, upozoravaju drugovi iz finansijske, da je ova rezolucija nedovoljna, ukoliko bi ovaj regres ostao i tokom januara, tako da ne bi mogao zadovoljiti potrebe proizvodnje. Ako skupština opštine odluči da ukine taj regres, a da radnoj organizaciji ostavi pravo da poveća cijenu mlijeka za 30 Din po litri. Mi imamo obavezu za novembar i decembar i trebali bi ostaviti vremena radnoj organizaciji da se pripremi, tako da bi regres važio negdje do 4 ili 5 januara. Pošto je riječ o ovoj godini iz ovih 28 miliona koji nedostaju, da tražimo da kombinirano preduzeće sačekava Fond za finansiranje ovih 28 miliona i da vam daju stanove. Dajte zaključne ugovore sa kombiniranim preduzećem, da vas sačekaju dok se redovnim putem ne obezbijede redovna sredstva.

BROČETA LUKA

Onda nije ni 50 % kako je u Odluci određeno.

ŽIVKO BABIĆ

Moramo svi biti učesnici formiranja predloga. Ako je riječ ovdje Fond, ako jednu stvar predložimo, treba znati kako je riješiti, Ja nemam drugog predloga. Ako neko drugi ima neka kaža. Kad sam govorio malo prije ono o proizvodnim radnicima nisam mislio na drugove koji su radili ovo ovog Fonda, već sam mislio na one koji nisu bili angažovani oko toga. Ne bi trebali da se tako cjepamo na skupštini. Trebali bi da obezbijedimo jedinstvo u skupštini. Nije važno da li su njihovim predstavnicima iz svoje skupštine za njih a drugi nisu. Treba da o ovim pitanjima ostavljamo dojam da svi rješavamo sve probleme, a ne da se formiraju mišljenja, da su samo drugovi iz kulture oni koji se razumiju u kulturu, i drugovi iz privrede samo oni koji se razumiju u privredu.

FAIL IVICA

Da predjednik skupštine opštine uz savjet za provjetu vidi i  
tambenim preduzećem način finansiranja u idućoj godini stanova  
za 28 miliona dinara, da se tim ljudima omogući kupovina stanova.

ŽIVKO BABIĆ

Koliko imate stanova od ovih 25 u Buđaku? Da se za ovaj dio  
stanova koji su u Buđaku zaključi ugovor između Fonda i Tam-  
benog preduzeća i da se taj dio para i plati tambenom preduzeću  
do avgusta 1971 godine iz red-tava Fonda.

FAIL IVICA

Čada bi bilo suviše da mi bilo što diramo po budžetu. Već su obave-  
ze tvorene iako budemo dirali po jednoj stavci, onda ćemo otvoriti  
prebacivanje o jedne stavke na drugu, a ove su pare utrošene.  
Bredlažem da se rebalan budžeta usvoji, a da se zaduže drugovi da  
se nađe neko rješenje po pitanju provjete.

ŽIVKO BABIĆ

Ako bi naš regres pre-tao 5.I. onda bi bilo lo milj da se umanji  
za mlijeko, pod u-lovom da je u ovaj rebala-n ušao i taj regres  
za mlijeko. Tko god je završio ovaj godinu tražit će da na tom nivou  
ostane i da ide na povećanje. Što se ve skupštine bune za ovih  
10,8 %, to za nas ne važi, jer mi to ne možemo do-tići. Mi  
nećemo biti u položaju da budžet naš ~~ima~~ iduće godine bude 10 %  
veći.

DŽAVID GUNIĆ

Na prošloj jednici mo-donjeli Odluku o regres-iranju mlijeka 30  
din po 1 litri za 3 mjeseca što iznosi 46 milijona.

IMRE BŠKIĆ

Kad smo videli predlog rebalan-a mi smo tada imali uvidu zaključke - poljednje -kupštine 48 miliona i ka-nije kad smo analizirali ranju stavku iz budžeta, izgleda da je više prodato mlijeka nego što je planirano u budžetu.

MUJO DURAKOVIĆ

Ako ćemo donjeti odluku o povećanju cijene mlijeku, zašto to povećanje ne može da u-lijedi u roku od 2 - 3 dana i time bi dobili više -red-tava.

ŽIVKO BABIĆ

Čitali smo službeni list da radne organizacije mogu povećati cijenu mlijeku i to do 30 din po litri ako nije u ovoj godini povećavana cijena.

MUJO DURAKOVIĆ

Mi gubimo de-retak miliona zato što odlažemo za par dana. Zašto ne možemo odmah od -utra da dignemo cijenu mlijeku, pa da te pare damo pro-vjeti.

DŽAVID GUNIĆ

Mi smo zaključili drugačije na prošloj -jednici.

ŽIVKO BABIĆ

Ne bi trebalo baš sada u oči Nove godine povećati cijenu mlijeku neka se malo -vijet pripremi. Da li su ti argumenti toliko -nažni da od -utra pokupi mlijeko ?

PUCAR VETOZAR

Malo smo se poravjetovali s drugovima koji će voditi Fond. Mi smo na savjetu za obrazovanje već donjeli rješenja na ukupno 34 stana. Ljude smo obavijestili o tome. Od 1000 ljudi 34 stana dajemo na obrazovanje, fizičku kulturu. Nitko od nas iz prosvjete ne bi se mogao odbraniti ako ne bi dali te stanove. Jasni-am stručnjak da kažem s koje stavke da kинemo pa da damo prosvjeti. Ako Kupština opštine može garantovati i predložiti stručno rješenje, to bi bilo najbolje.

ŽIVKO BABIĆ

U rebalan-u piše kako se raspoređuju tih 45 miliona.

PUCAR VETOZAR

Meni je teško bez argumenata predložiti. Matram ako Kupština ne može, već ako je sve vezano za obaveze, onda da oni prihvate garanciju i da iduće godine onda dadu namjen-ki dio da se riješi. Ne bi bilo pravilno da ni ta 34 stana ne mogu dobiti te tri djelatnosti.

ŽIVKO BABIĆ

Tih 45 miliona odnosi se na obezbjeđenje razlike već kupljenih stanova ( čita )

BROČETA LUKA

Mislim da se ni-mo shvatili .Prihvatit ćemo sugestiju predjednika, da Fond sklopi ugovore s stanbenim preduzećem, da Kupština opštine bude garant da nas priček-a za 28 milijona, a da ćemo to platiti do aprila mje-seca 1971.godine.

Da nam "kupština opštine pored 50 % još dađe 28 miliona u narednoj godini.

ŽIVKO BABIĆ

Ne treba "kupština opštine da bude garant, već da se mi dogovorimo s drugovima u "tambenom preduzeću da vas čekaju do jula 1971.godine, da vi potpišete propisne ugovore, i ako ne platite do tog roka oni će vas tužiti.

Onaj drugi član će biti kad bude budžet iduće godine, ali će biti prije avgusta iduće godine. Ako su ove godine bila sredstva 98 miliona, što ne bi dogođine bila i veća.

Neka ti ljudi ušle u stanove, a Fond neka potpiše obavezu da će tih 28 miliona koje duguje "tambenom preduzeću platiti do 1 avgusta 1971.godine.

BROČETA LUKA

Uredu je što kažete, ali ova druga strana, da bi nam osim ovih 50 % po odluci što pripada dali i ovih 28 miliona. Sve radne organizacije imaju prioritete liste.

ŽIVKO BABIĆ

Ja predlažem da današnjom odlukom ne preudiciramo odluku koja treba da ušlijeđi kada se budžet doneše. Ako "kupština glasa da se doneše zaključak da se za provjetu predloži toliko i toliko miliona, onda će stručna služba da izradi. Ne vidim razloga zašto ljudi ne bi ušlijeđi u stanove. Ti si profesor za budžet i znaš to. Svaki mjesec ide 4 % za "tambenu izgradnju kroz privremeno finansiranje dobiva se 1/4 para izvršenja iz ove godine i to 1/4 na 50 miliona, onoliko koliko je 1/4 od 73 miliona primit ćete u toku februara ili marta mjeseca. Vi možete do da platite su februaru ili martu, a mi da uzmemo na sebe da se dogovorite s drugovima u "tambenom preduzeću da ćete 28 miliona platiti do 1. avgusta 1971.godine.

MIDŽIĆ MEHO

U ovoj skupštini treba voditi računa o svim elementima kada je u pitanju rebalan. Ja mišlim da su učinjeni određeni napori od strane skupštine opštine na odklanjanju poljednica zemljotresa. To su mogućnosti naše privrede da sa takvim sredstvima uđemo u rebalan. Ovo koordinaciono tijelo prekočilo je jednu instituciju samoupravljanja a to je da se išlo na Opštinu skupštinu prije nego što se o tome diskutovalo na javnim diskusijama, zbornicima birača i t.d. Takav metod može se i opravdati, jer je to metod i naših saveznih organa. Zbog toga smatram da vodimo računa o zajedničkim interesima, o dijelu sredstava koji iznosimo. Nama je sada osnovni zadatak pogotovo ovog organa, da ide u pravcu jedinstva. Da li možemo sada na sebe uzeti obavezu za narednu godinu, kada u stvari i neznamo što će da bude. Predsjednik opštine je samim pravno govorio. Bilo bi interesantno čuti i mišljenje onih ostalih čija su sredstva otuđena, jer oni imaju pravo da kažu. Na kraju da kažem i ovaj stav Opštinske skupštine prema budžetkim rashodima koje treba da uzeti privredi, jer su zapali u teškoće, a dali su ta sredstva. To su skupna pitanja. Opštinske skupštine su već od 1. decembra donjele svoje stavove. Idemo sada na formiranje grupa, ako se zna i niz drugih elemenata kakav su dio namjene u raspodjeli, da li ćemo da kažemo da olobadanje privrede znači logičnije život, jer ova diskusija koja se vodi samo za jedan dio, govori da su potrebe jako izražene. Sve u svemu ja mišlim, da u konkretnom slučaju treba iskonkretno razmotriti situaciju. Pošto u rebalanu koji su planirani, vodilo se računa o svim elementima, jer po samoupravnom pravu imaju pravo da upravljaju oni od kojih su sredstva otuđena.

GRGIĆ BADOVAN

Da li se može od Fonda za fizičku kulturu i Gradskog stadiona "Borac" obezbjediti tih 28 miliona.

ROBOVIĆ DRAGO

Nrkrđportkeorganizacije su nabrojane da će se sredstva podjeliti putem rebalansa. Ako su u ovoj stavci ta sredstva, molio bih da se namjeniki odredi 8 miliona za rukometni klub "Borac", koja je rukometni klub tražio.

GRANIĆ JO-IP

Ja mi-lim da je najbolje da se oklopi jedan realan porazum i tambenim preduzećem.

ŽIVKO BABIĆ

Da se ne stvarara kriv dojam. Ovih 25 stanova nije rješavanje zemljotremom tvorenih problema, jer svi ti ljudski koji su imali stanove u društvenom vlasništvu a zemljotremom su rušeni, dobivaju stan od strane tambenog preduzeća. Svi koji su imali stanove u društvenom vlasništvu a saniraju se, rješavaju svoje tambeno pitanje kroz sanaciju. U privatnom vlasništvu imamo 3086 vlasnika a za popravku kuća i mamu 418 kredita za novogradnje. Kad pošto nismo imali dovoljno para, pošto treba i tekuće poslove rješavati, otat će oko 2500 građama preko zime nerješanim tambenim pitanjem, a pored toga jedan broj stanova dobijen je za rješavanje tekućih pitanja. To znači da pored stanova koje dobijamo što su zemljotremom rušenih još novih 25 stanova. Koji je građ u Jugoslaviji u mogućnosti da u ovoj godini od redovnih problema rješava 25 stanova u oblasti obrazovanja?

Mi smo kod javnosti tvorili utiak da su to zemljotremom tvoreni problemi. To su problemi od prije. Oni nam daju sredstva da rješavamo zemljotremne probleme, a mi idemo tim sredstvima malo dalje.